Asociaţia Europeană a Seminţelor- ESA 
GHID EUROPEAN ANTI-TRUST

Este o practică comună pentru concurenţii unui sector de afaceri de a lucra împreună în cadrul asociaţiilor şi, prin urmare, să participe în mod regulat la reuniuni în cazul în care de multe ori problemele-cheie necesita o înţelegere şi se discută acţiune comună a sectorului,. Dreptul european al concurenţei interzice acordurile între întreprinderi, decizii ale asociaţiilor de întreprinderi şi orice practici concertate care pot afecta comerţul intre statele membre şi care au ca obiect sau ca efect împiedicarea, restrângerea sau denaturarea concurenţei în cadrul activităţilor pietei comune . Activitatile comune  concurenţilor sau schimbul de informaţii între ele pot fi considerate benefice, producătoare de eficienţă pentru consumatori, dar acestea sunt, în general, în atentia si sunt suspectate de autorităţilor din domeniul concurenţei.
Fiecare membru al ESA este responsabil pentru respectarea normelor anti-trust şi pentru a se asigura că angajaţii săi respecta şi sunt conştienţi de obligaţiile care le revin în conformitate cu aceste norme anti-trust. Aceste linii directoare conţin numai principiile cele mai de bază care trebuie respectate în conformitate cu legislaţia anti-trust şi ele servesc ca un memento pentru participanţii la reuniunile ESA. Participanţii la întâlnire ar trebui să fie pe deplin familiarizati cu aceste norme şi ar trebui să consulte un avocat specializat în concurenţă în cazul în care apare orice problemă specifică.

NU E PERMIS:
a) în niciun caz, în mod formal sau informal, în fapt sau în aparenţă, schimbul de informaţii cu concurenţii care conţin:
( orice date potenţial sensibile din punct de vedere comercial;
( date la nivel de companie privind preţurile, schimbările de preţ, reduceri, costuri, politica de preţ sau orice alte date de la care preţurile pot fi deduse;
( date la nivel de companie privind producţia, volumele de vânzări, capacităţi, comenzi, livrări, cantităţile de export, etc;
( date la nivel de companie cu privire la clienţi, oferte speciale, clauze contractuale etc;
( date privind cotele de piaţă;
( planurile actuale sau viitoare ale societăţilor comerciale individuale cu privire la deciziile strategice de business la preţuri, producţie, distribuţie, comercializare etc;
( oricare dintre categoriile de mai sus de date într-un format care să permită identificarea de companii individuale.
b) în niciun caz nu ridică niciunul dintre subiectele de mai sus la reuniuni sau alte discuţii cu concurenţii dumneavoastră.

E PERMIS:
a) întotdeauna asiguraţi-vă că aveţi un program.
b) întotdeauna asiguraţi-vă că veţi obţine procesul-verbal şi că acesta reflectă în mod corespunzător ceea ce a fost discutat şi convenit în cadrul reuniunii.
c) ridicati obiecţiile dumneavoastră la orice discuţii sau activităţi care par a fi în conflict cu regulile de concurenţă; distanţaţi-vă public (de exemplu, într-un mod care să fie clar pentru toţi participanţii la întâlnire ) de la astfel de discuţii sau activităţi şi părăsiţi şedinţa imediat. 
